

Posudek školitele
na doktorskou disertační práci PhDr. Evy Spring
„Environment for Female Employment in Oman: Public Policy and Legal Framework“
(Prostředí pro zaměstnanost žen v Ománu: veřejná politika a zákonný rámec)

PhDr. Eva Spring, rozená Koňasová, narozena 29. června 1980, je absolventkou Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, kde v letech 1999–2005 vystudovala obory arabistika-dějiny a kultura islámských zemí. Dne 15. září 2005 vykonala státní rigorózní zkoušku a získala titul PhDr. na oboru Dějiny a kultura islámských zemí.

Po úspěšném složení přijímacích zkoušek byla přijata od 1. října 2005 na prezenční doktorské studium oboru Dějiny a kultury zemí Asie a Afriky v rámci studijního programu Historické vědy. Vypracovala individuální studijní plán, v němž byly stanoveny termíny a formy atestací. Dr. E. Spring byla výbornou doktorandkou, jež řádně a včas plnila své studijní povinnosti. V souladu s individuálním plánem postupně složila atestace z anglického jazyka (31. května 2006), filozofie (24. listopadu 2006), dějin mezinárodních vztahů (22. února 2007) a dějin Blízkého východu (6. září 2007). Dne 18. června 2008 vykonala státní doktorskou zkoušku, při níž předložila teze a podstatnou část doktorské disertační práce, jakož i seznam své publikační činnosti.

V rámci doktorského studia se PhDr. Eva Spring systematicky věnovala výzkumné činnosti. V letech 2001–2002 absolvovala dlouhodobou stáž v Egyptě na Káhirské univerzitě. V lednu-únoru 2006 absolvovala kurs na univerzitě v Saná v Jemenu a v letech 2007–2008 podnikla terénní výzkum během svého dlouhodobého pobytu v Ománu. V rámci praktické pedagogické činnosti v letech 2005–2006 působila jako arabista v Centru blízkovýchodních studií na Západočeské univerzitě v Plzni.

PhDr. Eva Koňasová si pro svou doktorskou disertační práci, nazvanou „*Environment for Female Employment in Oman: Public Policy and Legal Framework*“ (*Prostředí pro zaměstnanost žen v Ománu: veřejná politika a zákonný rámec*), zvolila významné téma z problematiky právního a ekonomického rámce zaměstnání a podnikání žen v Ománu. Tato muslimská země, v níž je oficiálním náboženstvím umírněný cháridžovský islám, je známa vysokým zapojením žen v podnikatelské oblasti. Téma je tudíž významné i v oblasti *gender studies*. Autorka vybudovala bohatou heuristickou základnu, k jejímuž studiu mohla využít svých rozsáhlých znalostí i pobytu v zemi, jejíž problematikou se zabývala.

Závěrem lze konstatovat, že PhDr. Eva Spring ve své doktorské disertační práci prokázala schopnost samostatné vědecké práce, zvládla techniku, metody i metodologii práce na zadané problematice. Tematika, která je předmětem doktorské disertační práce, nebyla doposud v české historiografii zpracována. Předložená práce obsahuje nové vědecké poznatky, jichž je možno využít pro další rozvoj vědy při zkoumání ekonomiky a hospodářských dějin arabského světa. Autorka ovládá vědecké metody, má hluboké teoretické znalosti, přináší nové poznatky a splňuje tak náležitosti pro udělení vědecké hodnosti. Z těchto důvodů *doporučuji* doktorskou disertační práci PhDr. Evy Spring k obhajobě před oborovou komisí.

V Praze, dne 9. prosince 2010

Prof. PhDr. Eduard Gombár, CSc.
školitel